Отчет о выполнении коллективного договора Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад N 8»

за 2023 год
По разделу 1. «Общие положения»

Действующий на сегодняшний день Коллективный договор Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад N 8» был подписан сторонами 28 февраля 2022 года и прошел уведомительную регистрацию в Министерстве труда и занятости населения Рязанской области 17 марта 2022 года за номером 123. Данный Коллективный договор заключен на период 2022-2025 год(ы). 23 марта 2023 года было подписано Дополнительное соглашение №1 к Коллективному договору на период 2022-2025 год(ы) регистрационный номер 175. 

Коллективный договор заключен с целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально - трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательной организации и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот и преимуществ, мер социальной поддержки работников, а также по созданию более благоприятных условий труда по сравнению с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, соглашениями.
 Текст Коллективного договора и Дополнительное соглашение к нему размещены на официальном сайте организации.
По разделу 2. «Гарантии при заключении, изменении и расторжении трудового договора»:  

Все локальные нормативные акты учреждения, касающиеся трудовых, социальных и иных, непосредственно связанных с ними отношений, принимались работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета детского сада в порядке, установленном трудовым законодательством. Трудовые договора с работниками заключены в письменной форме в двух экземплярах, каждый из которых подписывается работодателем и 2 работником. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Изменение условий трудового договора оформлялись путем заключения дополнительного соглашения между работником и работодателем и является неотъемлемой частью заключенного ранее трудового договора. Уведомление работников о предстоящих изменениях обязательных условий трудового договора, в том числе оплаты труда, осуществлялись в письменной форме  за два месяца до их введения. Сокращение работников в 2023 году не было. 
По разделу 3. «Рабочее время, время отдыха» 

Режим работы в учреждении определяется Правилами внутреннего трудового распорядка, Коллективным договором. Установлено рабочее время педагогическим работникам в зависимости от должности и (или) специальности с учетом особенностей их труда. 

Привлечение работника к работе в выходные и праздничные дни без его письменного согласия не производились.
По разделу 4. «Оплата и нормирование труда»: 

· заработная плата выплачивается вовремя. Определены даты выдачи аванса и заработной платы работникам 10-го и 25-го числа каждого месяца. Выдаются уведомительные документы (расчетный листок) по произведенным начислениям з/п ежемесячно; 

· размеры и условия осуществления выплат стимулирующего характера работникам определяются в соответствии с Положением об оплате труда.

По разделу 5. «Социальные гарантии и льготы»
Работодатель предоставляет гарантии и компенсации работникам в случаях, предусмотренных трудовым законодательством.
По разделу 6. «Охрана труда и здоровья»
	Финансирование мероприятий по охране труда   (всего тыс. руб.)
	125,5 

	в том числе за счёт возврата 20% страховых взносов ФСС     тыс. руб.          
	

	Израсходовано средств на:
	

	проведение СОУТ, тыс. руб.  
	10,5

	приобретение спецодежды, спецобуви и др. СИЗ,  тыс. руб.
	9,9

	проведение медосмотров, тыс. руб.
	63,9

	проведение обучения по охране труда, тыс. руб.
	22,9

	другие мероприятия, тыс. руб.           
	18,3


из отчета уполномоченного по от
В течение года в детском саду работала комиссия по охране труда, которая осуществляла контроль за состоянием условий охраны труда и выполнением соглашения по охране труда. Проводится  технический осмотр здания, проверка технического состояния оборудования, кровли, ограждения.  В апреле месяце проведено плановое обучение сотрудников по оказанию первой помощи. Были пересмотрены и введены в действие:

· Положение об организации выдачи и применения специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад N 8»;
· Положение об оплате труда работников Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад N 8»;
· Инструкция по охране жизни и здоровья воспитанников  ИОТ 04-01-2023;

· Инструкция по технике безопасности, охране жизни и здоровья воспитанников на прогулочных площадках  ИОТ 04-02-2023;

· Инструкция по охране жизни, здоровья воспитанников на прогулочных площадках, во время целевых прогулок и экскурсий ИОТ 04-03-2023;

· Инструкция по предупреждению детского дорожного травматизма ИОТ 04-04-2023;

· Инструкция по обеспечению безопасности воспитанников на улице ИОТ 04-05-2023;

Все локальные акты согласованы с профсоюзным комитетом ДОУ и приняты общим собранием работников. В соответствии со статьей 212 Трудового Кодекса Российской Федерации и Федерального закона № 426-ФЗ от 28 декабря 2013 г. «О специальной оценке условий труда». В марте месяце в учреждении была проведена специальная оценка условий труда. С результатами оценки сотрудники были ознакомлены под роспись.
На информационных стендах размещалась информация по правам работников и обязанностям работников в области охраны труда.  Соблюдается кратность проведения инструктажей. Работодатель обеспечил наличие оборудованной комнаты для организации приема пищи, отдыха работников образовательной организации. 
По разделу 7 «Поддержка молодых педагогов»
В детском саду созданы условия для профессионального и карьерного роста молодых педагогов через повышение квалификации, профессиональные и творческие конкурсы. Дубова Екатерина Евгеньевна защитилась на первую квалификационную категорию.  Столярова Надежда Анатольевна приняла участие в областном фестивале конкурсе образовательных организаций Рязанской области «Инноватика. Образование. Мастерство.» в номинации  «Эффективные модели реализации инженерно-технологического образования обучающихся»
 

По разделу 8 «Дополнительное профессиональное образование работников»

В 2023 году курсы повышения квалификации прошли 9 педагогов дистанционно без отрыва от производства.

По разделу 9 «Социальное партнерство»

Председатель профсоюзного комитета ДОУ участвовал в работе комиссии по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда, комиссии по СОУТ, комиссии по охране труда, комиссии по проведению аттестации педагогических работников. Осуществлял культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу в ДОУ.

График отпусков был составлен с учетом мнения профсоюзного комитета и утвержден за две недели до начала календарного года. Каждый работник под роспись был ознакомлен с графиком отпусков.
По разделу 10 «Гарантии профсоюзной деятельности»
Во всех случаях, предусмотренных законодательством и коллективным договором ДОУ, работодатель принимал решение по согласованию с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. Благодаря успешному взаимодействию профсоюзной организации с администрацией в 2023 году не было зарегистрировано несчастных случаев и ни одного случая травматизма. 
В течение года своевременно и полностью перечислялись профсоюзные взносы на счет    первичной профсоюзной организации детского сада. В ДОУ имеется Профсоюзный уголок со сменой информации, где помещаются основные документы профсоюза. 
Коллективный договор действует со дня подписания. За отчетный период выполнения и реализации коллективного договора нарушений не выявлено.

Заведующий                                       Т.Л. Бугаева

Председатель ПК                              С.В. Клейменова

